



Stomatologia, în brațele Dorelei



Titlurile zilei

EVENIMENT / PAGINA 2

Mămica e bolnavă

Preț de mai bine de o oră, copiii din grupa pregătitoare „Albăstrele” au cântat și au spus poezii, au pictat ouă, felicitări și tablouri, pe care le-au „vândut” părinților. Banii au fost strânsi pentru mămica unuia dintre prichindei, diagnosticată cu scleroză multiplă. Gazdă a fost Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Dolj

ACTUALITATE / PAGINA 3

Medicină de trei stele la Craiova

Universitatea de Medicină și Farmacie (UMF) Craiova a fost luată și ea în vizor de Coaliția pentru Universități Curate. UMF a obținut un punctaj relativ bun, echivalent a trei stele

SOCIETATE / PAGINA 5

„Aripi de lumină” pentru copiii cu leucemie

Copiii bolnavi de leucemie internați în Spitalul de Urgență Craiova au de ieri o sală de joacă la standarde europene, prin grija Asociației Vasiliada

ECONOMIE / PAGINA 6

Lecțiile de supraviețuire ale lui Isărescu

Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, a arătat că din actuala criză financiară avem de învățat nouă lecții importante: de la gestionarea corectă a riscurilor în

Drumul spre casa lui Vasile Bucălele este umbrat de pomi înfloriți, care împart în jur miresmele primăverii. Mai sunt doar câteva zile până la cea mai mare sărbătoare a creștinătății și toată lumea este ocupată să-și prăminască gospodăriile. L-am găsit pe Vasile Bucălele vopsind câteva giurgivele, în curtea casei să tolnă în soare un câine ciobănesc, alb și blond. Pe lângă el, câteva găini se plimbă ciugulind iarba abia rășirată. Povestea lui Vasile Bucălele din satul Dobrița, comuna gorjeană Runcu, este plină de învățăminte. Bărbatul are 41 de ani și se consideră împlinit: cu ani în urmă, l-a descoperit, „spontan și radical” - după cum el însuși spune - pe Dumnezeu. Era polițist în vremea aceea, elci Vasile Bucălele a purtat haina albastră mai bine de nouă ani. În 1993, bărbatul, care avea atunci doar 25 de ani, l-a descoperit pe Dumnezeu: „Eram polițist și ne duceau la Mânăstirea Lainici, pe 6 august, când este Iram și trebuia să asigurăm ordinea. Eu nu prea eram cu biserică, nu-l cunoșteam pe Dumnezeu, dar, în anul acela, am mers la schit, la Lainici, și m-am spovedit. După spovedanie, mi-am schimbat radical modul de viață. Am aflat ce trebuie să facă un creștin ca să urmeze calea mântuirii și am ales această cale”, a povestit Vasile Bucălele.

Sapte ani s-a gândit dacă să plece sau nu din poliție

Meseria de polițist nu era



Fostul polițist spune că este foarte mulțumit de viața sa de acum

pentru Vasile, dar a avut nevoie de șapte ani ca să se hotărăască să plece. „Nu îmi plăcea faptul că sistemul, conducerea îmi cereau lucruri care nu erau în folosul populației. De asemenea, aveam foarte des contact cu persoane care au o stare morală jalnică. Nu prea aveam cum să sporesc alături de astfel de oameni. Am constatat că de la teorie la practică este cale lungă. Am renunțat în anul 2000 la poliție și am mers la Mânăstirea Lainici, unde m-am angajat paznic. Acolo este mediul meu propice. Am vrut să mă călugăresc, dar nu cred că am vocație. Am ales să mă căsătoresc pentru că a te căsători și a te călugări sunt singurele căi acceptate și binecuvântate de Dumnezeu. Când începi să comunici cu El, să-l aflu bunătața, să te rogi, să guști din iubirea Lui, nu îți mai dorești să faci voia ta, nici nu o mai cauți, te lași în voia Lui. Îmi fac treburile, dar în ceea ce privește stabilirea idealurilor de viață, mă las în voia Domnului. Îl las pe Dumnezeu să-mi rânduiască viața, iar eu mă țin aproape de El. Mânăstirea Lainici îmi oferă un

mediu cu mult mai propice pentru sufletul meu decât cel din societate”, a spus Vasile Bucălele.

„Trebuie să-ți iubești semenii”

Punctul central al credinței ortodoxe este iubirea. „Trebuie să-ți iubești semenii, căci altfel nu îl iubești pe Dumnezeu. Dacă îl faci pe aproapele tău să sufere, nici Dumnezeu nu te mai are la suflet. Indiferent de ceea ce se întâmplă în lume, mă las în seama Lui. Nu am nici un plan pentru viitor, din sfera materială nimic nu îmi face plăcere, le folosesc pentru că am trebuință. Oamenii alegă acum după bani, păcat... Ce-mi doresc este una, iar voia lui Dumnezeu poate fi alta. Aș vrea ca și cei trei copii ai mei să îl aleagă pe Dumnezeu, să-L cunoască, să îl iubească. Să se dăruiască Lui, chiar până la jertfa supremă. Le însușesc credința și iubirea de Dumnezeu de pe acum, dar dacă vor dori să facă altceva va fi dorința lor, care trebuie respectată”, a afirmat bărbatul.

mereu hrana spirituală a celor doritori de cultură.

Nebuni de lună plină

Viorel Gărbaciu și-a lansat primul volum de poezie pentru adulți în iulie 2007, autorul publicând anterior șapte cărți pentru copii. „Nebuni de lună plină” este titlul volumului de poezie al maestrului Viorel Gărbaciu. „Trubadur al cuvântului care ar părea dat pentru că a doar veșnic, Viorel Gărbaciu scoate din lira Domniei sale sunetele sentimentului etern omeneș, cu care ne raportăm la iubire, la pierderea și, mai cu seamă, la îndoielile ei, care, pentru rafinații triști ai vieții interioare, pot avea mai mare preț decât iubirea însăși. Viorel Gărbaciu este unul dintre frumoșii nebuni ai micilor orașe, grație cărora ne dăm seama că poezia supraviețuiește”, a scris George Grigore pentru revista IV a volumului de poezie.

Paștele în vechile sate gorjenești

Poetul Viorel Gărbaciu își amintește și acum bucuria copilăriei din preajma Sărbătorii Paștele. „Era frumos de Paște în satele noastre. Am vorbit de primirea sufletului, dar și de cea a trupului. Femeile din urmă cu 50 de ani își pregăteau costumele populare toată iarna și primăvara înainte de Paște. Nimeni nu știa cum va fi costumul, nici măcar cea mai bună prietenă a unei femei nu știa care va fi modelul sau culorile. De aici vine și diversitatea fantastică a costumelor populare gorjenești. Bunica lucra și avea multe costume populare păstrate în lada de



Viorel Gărbaciu

mai importantă sărbătoare din tot anul calendaristic al creștinilor. Trebuie spus că, de-a lungul timpului, Crăciunul și-a pierdut din importanță. Spun asta pentru că, de Crăciun, foarte puțin lume mai merge la biserică. Dar ce înseamnă o sărbătoare creștină fără a merge la biserică, fără rugăciune și evlavie? Sărbătoarea presupune primirea sufletescă, dar și trupească. Ținem post în perioada premergătoare Paștelui, ne înnoim sufletul, mergem la biserică, suntem mai buni, mai miiloși și mai evlavioși. Ne umplem sufletul de bucuria Învierii”, a spus Viorel Gărbaciu.

in coajă. Când mergeau la biserică, ciocneau cu alți copii și îi băteam. Era tare oul meu de câțiva cântat de tata. Era frumos. Este și acum o bucurie să ciocnești un ou roșu cu cei dragi, în ziua de Paște, în bătaia soarelui, în mirosul florilor de primăvară. Ți se umple sufletul de minunea naturii care înverzeste, care sărbătorește Învierea Domnului Iisus”.

Paștele își păstrează și acum puritatea

Frumusețea și puritatea Săr-

Burse postdoctorat

Zeci de doctoranzi ai Universității din Craiova pot beneficia de burse atât în țară, cât și în străinătate, dar și de dotări corespunzătoare cercetării. Grupul-țintă căruii i se adresează proiectul este format din 52 de doctoranzi ai universității, immatriculați în anul I de studii universitare de doctorat 2008/2009. Aceștia beneficiază de o bursă lunară de 1.850 de lei, pe perioada stagiului în țară, și de o bursă lunară de 3.700 de lei, pe perioada stagiului în străinătate, care presupune câteva luni de mobilitate în universități europene de prestigiu. „Pe 1 octombrie 2008, Universitatea din Craiova a demarat proiectul câștigat în cadrul Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, a cărui valoare totală eligibilă este de peste un milion de euro. Doctoranzii vor obține burse considerabile, tocmai pentru a nu fi nevoiți să muncască, ci să-și dedice tot timpul cercetării. Lunar vor trimite rapoarte de cercetare, din care să reiasă activitatea întreprinsă. Condiția esențială pentru a beneficia de aceste sume este tinerii doctoranzi care-și continuă studiile cu aceste burse să finalizeze tezele de cercetare în trei ani de la obținerea bursei”, a precizat Dan Popescu, prorectorul Universității din Craiova, managerul de proiect. Acest proiect are drept obiectiv general îmbunătățirea gradului de formare a viitorilor cercetători cu ajutorul implementării eficiente a ciclului de studii universitare de doctorat, ceea ce va genera o creștere implicită a calității cercetării și a învățământului superior românesc. De asemenea, doctoranzii vor beneficia de dotări corespunzătoare cercetării (laptopuri, acces la baze de date și laboratoare dotate la nivel european), precum și de metode de formare complementare domeniilor de doctorat. Durata de implementare a proiectului este de trei ani.

Ana DĂNESCU

Cu ocazia „Zintelor Paști,
Selgros Cash & Carry
nă urea ză Sărbătorii Fericeite!

SELGROS CASH & CARRY

Kristos a Înviat!

Abonează-te la Gazeta prin SMS!

Acum poți plăti abonamentul direct prin SMS! Ca să te abonezi pentru o lună, trimite SMS cu textul **GDS la 7442*** (5 euro+TVA). Pentru abonare pe două luni, trimite **GDS la 7441*** (10 euro+TVA). După ce am primit mesajul tău, te vom contacta în scurt timp.

* Valabil pentru Vodafone și Orange. În rețeaua Vodafone, SMS-ul de răspuns costă 0,04 euro.

News&Coffee

luni - vineri
10⁰⁰ - 14⁰⁰
cu Dana Liță

97.4 FM CRAIOVA

Radio SUD